EUROAK ETA ZENTIMOAK PROBLEMAK
AUKERATU ERANTZUN ZUZENAK

1. Nereak kalkulagailua eta karpeta erosi nahi ditu. Kalkulagailuak 12,38 €
balio du, eta karpetak, 8,25 €. Zenbat ordaindu beharko du? 50 € baldin
badauka, zenbat diru sobratuko zaio?
A) 12.38 + 8.25 = 20.63 euro ordaindu beharko dut.

50 - 20.63 = 29.57 euro sobratuko zaizkit.

B) Ezin ditut erosi diru gutxi dudalako.

2. Atzo osaba liigok zinemara gonbidatu gintuen. Etxetik irten zenean,
41,69 € zituen, eta, etxera itzuli zenean, 13,09 €. Zenbat diru gastatu zuen
osaba Inigok?

A) 41.69 — 13.09 = 28.60 euro gastatu zituen

B) 41.69 + 13.09 =54.787 euro gastatu zituen
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3. Gorkak, itsulapikoan, bi euroko lau txanpon, euro bateko hiru txanpon,
berrogeita hamar zentimoko lau, hogei zentimoko zortzi, hamar zentimoko
bi eta bost zentimoko lau txanpon ditu. Zenbat diru du Gorkak
itsulapikoan?

A) 2+1+4+20+5= 32 euro ditu Gorkak itsulapikoa

B) 2+2+2+2= 4x2 = 8 euro

1+1+1=1x3= 3 euro

50+50+50+50= 4x50= 200 zentimo edo 2 euro

20+20+20+20+20+20+20+20= 8x20 =160 zentimo edo 1 euro eta 60 zentimo
10+10=2x10= 20zentimo

5+5+5+5=4x5= 20 zentimo

Guztira: 8 euro+3 euro+2 euro+1 euro60zentimo+20zentimo+ 20 zentimo= 15

euro ditu Gorkak itsulapikoan

4. Xabierrek 2 € eta 35 zentimo balio duen koaderno bat eta 5 € eta 58
zentimo balio duen liburu bat erosi nahi ditu. Zenbat ordaindu behar du
guztira? 10 €-ko billetea baldin badauka, zenbat diru itzuliko dio
dendariak?

A) 2 euro 35 zentimo+ 5 euro 58 zentimo = 7 euro 93 zentimo ordaindu behar
du.

10 euro +7 euro 97 zentimo= 17 euro eta 97 zentimo itzuliko dizkio dendariak
B) 2 euro 35 zentimo+ 5 euro 58 zentimo = 7 euro 93 zentimo ordaindu behar
du.

10 euro - 7 euro 97 zentimo= 2 euro eta 03 zentimo itzuliko dizkio dendariak.
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